

В диссертационный совет Д 208.040.09
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дагир Сали Руфаиль на тему
**«Развитие методических основ продвижения лекарственных препаратов
в розничном секторе фармацевтического рынка»**, представленной на
соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по
специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

В настоящее время фармацевтическая отрасль характеризуется повышением уровня конкуренции, появлением на рынке новых игроков в связи с политикой импортозамещения, активным процессом локализации зарубежных компаний. Возросшая конкуренция влечет необходимость изменения роли продвижения ЛП в комплексе фармацевтического маркетинга и разработке новых инструментов, ориентированных на активизацию информационного взаимодействия участников рынка.

Одним из важнейших показателей изменения принципов деятельности аптечной организации является развитие и использование инновационных коммуникационных технологий во всех областях ее деятельности, что предполагает развитие методик для оптимального выбора и оценки методов продвижения лекарственных препаратов.

Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Дагир С.Р., посвященная разработке организационно-экономических основ и методического инструментария при продвижении ЛП аптечными организациями, является перспективной и своевременной.

Актуальность диссертационной работы заключается в разработке методического подхода по оценке и выбору методов продвижения ЛП,

интегрирующего отдельные аспекты исследуемого процесса в систему взаимосвязанных элементов. Обоснована целесообразность использования в качестве комплексного показателя при выборе рациональных методов продвижения ЛП в розничном секторе фармацевтического рынка конкретных характеристик аптечной организации, соответствующих этапу ее жизненного цикла. Разработана методика определения этапа жизненного цикла аптечной организации, основанная на учете отраслевых особенностей ее деятельности. Осуществлена типологизация методов продвижения ЛП на различных этапах жизненного цикла аптечной организации. Доказана необходимость использования децентрализованного подхода при выборе методов продвижения ЛП для аптечных организаций, входящих в сетевые организации.

Результаты диссертационной работы внедрены в практическую деятельность руководителей аптечных организаций г. Воронежа. Учебно-методические пособия «Маркетинговые методы продвижения ЛП на разных этапах жизненного цикла аптечной организации и методика их оценки и выбора» и «Мерчандайзинг в аптечных организациях» используются в учебном процессе двух вузов г. Воронежа при реализации программ высшего образования по специальности 33.05.01 Фармация.

По результатам проведенных исследований опубликовано 13 работ, из них 7 статей – в изданиях, рекомендуемых ВАК при Минобрнауке России. Полученные результаты обсуждены на международных и российских научных конференциях.

Исходя из структуры и представленного в автореферате материала замечаний по содержанию, полученным результатам, обоснованности выводов и предложений нет.

Анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Дагир Сали Руфаиль на тему «Развитие методических основ продвижения лекарственных препаратов в розничном секторе фармацевтического рынка» по своей актуальности, научной новизне,

теоретической и практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций соответствуют требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Дагир Сали Руфаиль, заслуживает присуждения учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Директор Института фармации, химии и биологии
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский университет»,
доктор фармацевтических наук
(15.00.01 – технология лекарств
и организация фармацевтического дела),
профессор

Спичак Ирина Владимировна

Дагир Сали Руфаиль

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»
Адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85 (4722) 30-14-10; E-mail: spichak@bsu.edu.ru

